

重点

习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信

据新华社电 6月11日,国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信,对会议召开表示热烈祝贺。

习近平指出,中非合作论坛成立25年来,有力带动中非合作蓬勃发展,成为全球南方团结合作的典范。去年9月,我同非洲领导人在论坛北京峰会上一致同意携手推进“六个现代化”,共同实施“十大伙伴行动”,引领中非关系进入共建新时代全领域命运共同体新阶段。在双方共同努力下,峰会成果落实取得一

批喜人的早期收获。中非双方还就筹办2026年“中非人文交流年”达成共识,相信这将为中非友好合作注入新的活力。

习近平强调,当前,国际形势变乱交织。中国坚持以中国式现代化新成就为世界提供新机遇,以中国大市场为非洲等全球南方伙伴提供新动能。中国愿通过商签共同发展经济伙伴关系协定,落实对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税举措,同时为非洲最不发达国家对华出口提供更多便利。中国愿同非方深入落实“十大伙伴

行动”,加强绿色产业、电子商务和支付、科技、人工智能等重点领域合作,深化安全、金融、法治等领域合作,推动中非合作高质量发展。

习近平指出,开放合作是人间正道,互利共赢是民心所向。中非携手推进现代化,将有力促进全球南方团结合作,为世界和平与发展事业开辟更加光明的前景。希望中非双方继续扎实推进峰会成果落实,精心谋划论坛未来发展,携手建设新时代全领域命运共同体,为构建人类命运共同体贡献中非力量。

萨苏在贺信中表示,中非合作论坛北京峰会召开以来,非中战略务实合作取得丰硕成果。本届协调人会议恰逢中非合作论坛成立25周年。我将全力以赴、坚定不移同习近平主席一道推动非中命运共同体建设取得更大进展,增进双方民众福祉。刚果(布)作为中非合作论坛非方共同主席国,愿同中国和其他全球南方国家一道,加强在“一带一路”倡议下合作,共同构建远离单边主义和保护主义的多极世界,开启普惠包容全球化的新时代。

中美经贸磋商机制首次会议在英国伦敦举行

据新华社电 当地时间6月9日至10日,中美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国财政部长贝森特及商务部长卢特尼克、贸易代表格里尔在英国伦敦举行中美经贸磋商机制首次会议。双方进行了坦诚、深入的对话,就各自关心的经贸议题深入交换意见,就落实两国元首6月5日通话重要共识和巩固日内瓦经贸会谈成果的措施框架达成原则一致,就解决双方彼此经贸关切取得新进展。

何立峰表示,本次会议是在两国元首今年6月5日战略共识指引下开展的一次重要磋商。中方对中美经贸问题的

态度和立场是明确的、一贯的。中美经贸关系的本质是互利共赢,中美在经贸领域合则两利、斗则俱伤。贸易战没有赢家,中方不愿打,但也不怕打。双方应通过平等对话、互利合作解决经贸分歧,中方对经贸磋商是有诚意的,也是有原则的。下一步,双方要按照两国元首通话达成的重要共识和要求,进一步发挥好中美经贸磋商机制作用,不断增进共识、减少误解、加强合作。中方重申,双方应相向而行,言必行、行必果,拿出恪守承诺的诚信精神和切实履行共识的努力行动,共同维护来之不易的对话成果,继续保持沟通对话,推动中美经贸关系

行稳致远,为世界经济注入更多确定性和稳定性。

美方表示,本次会议取得积极成果,进一步稳定了双边经贸关系,将按照两国元首通话要求,与中方相向而行,共同落实好本次会议共识。

又讯 中国商务部国际贸易谈判代表兼副部长李成钢10日晚在英国伦敦说,过去两天,中美双方团队进行了深入交流,就落实两国元首6月5日通话共识以及日内瓦会谈共识达成了框架。

李成钢在中美经贸磋商机制首次会议结束后告诉中外媒体记者,过去两天,

中美双方团队的沟通是“非常专业、理性、深入、坦诚的”。

“我们希望这次伦敦会谈取得的进展有利于中美之间进一步增进信任,进一步推动中美经贸关系稳定健康发展,为全球经济发展注入积极的正能量。”李成钢说。

李成钢表示,中美双方原则上就落实两国元首6月5日通话共识以及日内瓦会谈共识达成了框架。双方将向各自国家领导人汇报此次会议情况以及原则上达成的措施框架。

李成钢还感谢英国政府为本次会谈给予支持、提供便利。

马英九等超7000名台湾各界人士将受邀参加第十七届海峡论坛

据新华社电 国务院台办发言人朱凤莲11日在例行新闻发布会上介绍,台湾各界人士超7000人将受邀参加第十七届海峡论坛,中国国民党前主席马英九先生将率台湾青年出席。

朱凤莲介绍,第十七届海峡论坛坚持“民间性、草根性、广泛性”的定位,延续“扩大民间交流、深化融合发展”主题,安排大会活动及青年交流、基层交流、文化交流、经济交流4大板块系列活动共56场。台湾有关政党代表及工会、

青年、妇女、民间信俗、农渔水利、文化旅游、卫生健康、工商金融等各界人士超7000人将受邀参加。

她说,海峡论坛是深受两岸民众欢迎的民间交流活动。第十七届海峡论坛大会将于6月15日在福建厦门举办。论坛主会场设在厦门,福建有关设区市和平潭综合实验区将举办相关活动。

朱凤莲介绍,中国国民党前主席马英九先生将率台湾青年于6月14日至27日赴福建、甘肃出席第十七届海峡论

坛、2025(乙巳)年公祭中华人文始祖伏羲大典、两岸共同弘扬中华文化活动(敦煌)等活动并参访。

“我们欢迎马英九先生率团来访,将做好相关活动安排,并提供必要便利。”朱凤莲说,当前台海形势复杂严峻,但两岸交流合作不能停、不能断、不能少。我们一如既往欢迎台湾各界人士和广大台湾同胞常来大陆参访交流,与我们携手加强交流合作,传承弘扬中华优秀传统文化,致力推动中华民族伟大复兴。

教育部拟同意设置大湾区大学等10所本科高等学校

据新华社电 记者6月11日从教育部获悉,根据有关规定以及第八届全国高等学校设置评议委员会考察评议结果,经教育部党组会议审议,拟同意设置大湾区大学等10所学校。教育部自2025年6月11日至6月17日对名单进行公示。

拟同意设置本科高等学校名单

设立大湾区大学(广东、公办)
设立宁波东方理工大学(浙江、民办)
设立海南警察学院(海南、公办)
设立西安戏剧学院(陕西、公办)
设立塔里木理工学院(新疆、民办)

西藏农牧学院更名为西藏农牧大学(西藏、公办)
设立新疆理工职业大学(新疆、公办)
设立陕西工业职业技术大学(陕西、公办)
设立重庆工业职业技术大学(重庆、公办)
设立九江科技职业大学(江西、民办)

世界银行下调全球经济增长预期

据新华社电 世界银行10日发布最新一期《全球经济展望》报告,将2025年全球经济增长预期从今年1月份的2.7%下调至2.3%,近70%经济体的增速被下调。

世界银行表示,全球经济增长正因贸易壁垒和不确定的全球政策环境而放缓。与6个月前经济看起来会实现“软着陆”相比,目前全球经济正再次陷入动荡。如果不迅速更正航向,生活水平可能会深受伤害。

报告预计,今年发达经济体经济将增长1.2%,比此前预测低0.5个百分点。其中,美国经济增速从此前的2.3%大幅下调至1.4%。今年欧元区和日本经济增速均被下调至0.7%。

同时,今年新兴市场和发展中经济体预计增长3.8%,比此前预测低0.3个百分点。

世界银行高级副行长兼首席经济学家英德米特·吉尔表示,除亚洲以外的发展中世界正变成一个没有发展的

区域。

世界银行同时预计,今年和明年全球贸易量增速分别为1.8%和2.4%,比1月预测分别低1.3和0.8个百分点。

根据世界银行报告,全球经济在2026年和2027年将出现疲弱反弹。新兴市场和发展中经济体在缩小与发达经济体人均收入差距和减少极端贫困方面的进展仍将不足,其前景很大程度上依赖于全球贸易政策的变化。

25年增长超20倍 中非贸易规模超2万亿

据新华社电 在第四届中国—非洲经贸博览会即将于湖南长沙召开之际,海关总署6月11日发布数据显示,2000年中非合作论坛成立以来,中国对非洲进出口总值由当年不足1000亿元增至2024年2.1万亿元,累计增长超20倍,年均增速达到14.2%,充分显示出中非经贸合作的强大活力。

前5月我国新能源汽车销量占总销量44%

据新华社电 记者11日从中国汽车工业协会获悉,2025年1至5月,我国新能源汽车产销快速增长,分别完成569.9万辆和560.8万辆,同比分别增长45.2%和44%,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的44%。

数据显示,1至5月,我国汽车产销分别完成1282.6万辆和1274.8万辆,同比分别增长12.7%和10.9%,产量增速较前4个月收窄0.2个百分点,销量增速扩大0.1个百分点。

“两新”政策加力扩围,持续显效,叠加汽车企业新品投放等利好因素,助力汽车市场消费活力加速释放。1至5月,汽车国内销量1025.8万辆,同比增长11.7%。5月单月,汽车国内销量213.5万辆,环比增长3%,同比增长10.3%。

新能源汽车出口快速增长。1至5月,汽车出口249万辆,同比增长7.9%;其中,新能源汽车出口85.5万辆,同比增长64.6%。5月单月,新能源汽车出口21.2万辆,环比增长6.1%,同比增长1.2倍。

乘用车市场延续良好表现。1至5月,乘用车产销分别完成1108万辆和1099.6万辆,同比分别增长14.1%和12.6%。